
 

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Σε ανύπαρκτη διοικητική θέση ασκεί καθήκοντα ο Αναπληρωτής Διοικητής του Γενικού 
Νοσοκομείου Πατρών ‘ Άγιος Ανδρέας’ » 

Σοβαρά ερωτήματα εγείρονται σχετικά με τη συνέχιση άσκησης διοικητικών καθηκόντων από πρόσωπο που 
κατέχει τον τίτλο «Αναπληρωτής Διοικητής» στο Γενικό Νοσοκομείο Πατρών «Άγιος Ανδρέας», παρότι η 
συγκεκριμένη θέση δεν προβλέπεται πλέον από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Ειδικότερα, η θητεία του εν λόγω προσώπου είχε παραταθεί με μεταβατική πρόβλεψη έως την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας επιλογής νέας διοίκησης. Ωστόσο, με την ανάληψη καθηκόντων νέου Διοικητή τον Αύγουστο 
του 2025 και τη δημοσίευση της νέας σύνθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, 
δεν υφίσταται πλέον ούτε οργανικά ούτε τυπικά η θέση Αναπληρωτή Διοικητή στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, 
σύμφωνα και με τις διατάξεις του ν. 5062/2023 και την αντίστοιχη προκήρυξη επιλογής μέσω ΑΣΕΠ. 

Παρά ταύτα, το συγκεκριμένο πρόσωπο φέρεται να εξακολουθεί να παρίσταται στη διοικητική λειτουργία του 
νοσοκομείου, δημιουργώντας εύλογες αμφιβολίες τόσο ως προς τη νομιμότητα της παρουσίας του όσο και 
ως προς την καταβολή τυχόν αποδοχών. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου έχουν 
απευθυνθεί εγγράφως από τον Οκτώβριο του 2025 στο Υπουργείο Υγείας, στη 6η Υγειονομική Περιφέρεια 
και στη νέα Διοίκηση, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει δοθεί επίσημη απάντηση. 

Η σιωπή της πολιτικής και διοικητικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας εντείνει τις ανησυχίες περί θεσμικής 
ανοχής σε μια κατάσταση που ενδέχεται να παραβιάζει βασικές αρχές χρηστής διοίκησης, διαφάνειας και 
νομιμότητας. 

Επειδή η διοικητική λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων οφείλει να ασκείται αποκλειστικά από όργανα 
και πρόσωπα που προβλέπονται ρητά από την κείμενη νομοθεσία, 

Επειδή κάθε άσκηση διοικητικών αρμοδιοτήτων χωρίς σαφή θεσμική πρόβλεψη εγείρει ζητήματα 
ακυρότητας πράξεων και ευθύνης των εμπλεκομένων, 

Επειδή η καταβολή αποδοχών σε πρόσωπα που δεν κατέχουν νόμιμα θεσμοθετημένη θέση συνιστά σοβαρό 
ζήτημα δημοσιονομικής νομιμότητας και διαχείρισης δημόσιου χρήματος, 

Επειδή το Υπουργείο Υγείας και οι Υγειονομικές Περιφέρειες έχουν την ευθύνη εποπτείας και διασφάλισης 
της νομιμότητας στη διοίκηση των εποπτευόμενων φορέων τους. 
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1. Με ποιο νομικό ή διοικητικό έρεισμα ασκεί καθήκοντα διοίκησης πρόσωπο σε θέση που δεν 
προβλέπεται πλέον στον οργανισμό και δεν περιλαμβάνεται στη σύνθεση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Γ.Ν. Πατρών «Άγιος Ανδρέας»; 

2. Έχουν καταβληθεί αποδοχές ή οποιασδήποτε μορφής αμοιβές στο εν λόγω πρόσωπο μετά τη 
συγκρότηση της νέας διοίκησης και, αν ναι, βάσει ποιων αποφάσεων, παραστατικών και 
υπογραφών; 

3. Έχει διενεργηθεί έλεγχος νομιμότητας από το Υπουργείο ή τη 6η ΥΠΕ για το συγκεκριμένο ζήτημα 
και ποια είναι τα πορίσματά του; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να δώσει άμεσα σαφείς οδηγίες ώστε να αποκατασταθεί η θεσμική τάξη 
και η διαφάνεια στη διοίκηση του νοσοκομείου; 
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